

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Дел.

№ 50.

Четверг, 6 марта (21 фев.) 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совета, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемна адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за отроку петита (мелк шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Брвопроизводные—30 р. за 1 раз.

Да здравствует коммунистический интернационал!

МОСКВА, 4 марта. Сегодня в пленуме Московского Совета тов. Каменев сделал сообщение о предстоящей в Москве конференции для организации третьего интернационала. В Москве собрались представители коммунистических партий революционного пролетариата. Сопредседатели, происходящие сейчас в Москве, должны положить первые основы боевой организации всего мира. Ввиду изгнания некоторых товарищей из стран, где они подверглись преследованию, о предстоящей конференции нельзя было оповестить рабочее население Москвы. Теперь все препятствия устранены, и конференция решено объявить всенародно.

На конференции присутствуют представители коммунистических партий Германской, Австрийской, Венгерской, Шведских и Норвежских левых эсдеков, Американской,

Балканской, Польской, Финской, Украинской, Латышской, Белорусской, Литовской, Эстонской и Армянской. С совещательным голосом присутствуют представители Чешской коммунистической партии, Болгарской, Югославянской, Английской, Французской, Голландской, Швейцарской, Туркестанской, Турецкой, Грузинской, Азербайджанской, Персидской, Китайского и Корейского рабочих союзов.

Эта конференция, можно надеяться, сыграет такую же роль, какую сыграло знаменитое собрание Лондона в 64 году под председательством Карла Маркса, когда был организован первый интернационал.

Делегатам конференции будет показано, что сделано в Москве в смысле вооружения пролетариата и подготовке их боевых сил для сопротивления всякой буржуазной реак-

ции. На Красной площади состоится парад Красной армии, на который приглашаются делегации от районов.

Тов. Каменев сообщает, что получены известия о выезде на конференцию представителя Италии. От представителей японской социалистической партии получена телеграмма, что им удалось пробраться через армию Колчака.

МОСКВА, 2 марта. Шестого марта в ознаменование для открытия третьего интернационала состоится торжественное заседание Ц. К., совета профессиональных союзов, московского совета, районных комитетов Р. К. П. и фабрично-заводских комитетов с участием товарищей, приехавших на международную конференцию.

Несколько лет длилась эта война. И она создала те условия, при которых пролетарии всего мира увидели ясно, что надо сделать для того, чтобы превратить войну, для того, чтобы сделать в будущем такие войны невозможными, для того чтобы сбросить оковы и приобрести мир.

Русские рабочие и солдаты первые поняли, что они добьются своих целей лишь тогда, когда они обратят оружие не против австрийских, немецких и иных рабочих, а против своей буржуазии, своих правящих классов.

Война явилась причиной ряда революций. Захватившая власть в Германии, началась гражданская война между трудящимися и правящими, между угнетенными и угнетателями.

Рабочие всего мира сознают необходимость объединения в этой борьбе. Они давно начали создавать это. Но буржуазия на пути к этому объединению поставила много рогаток. Много постарались в этом отношении и социал-предатели всех стран.

Развитие международного революционного движения смело эти рогатки. Сегодня мы печатаем сообщение о том, что в Москве предстоит в ближайшем времени открытие конференции из представителей коммунистических партий всего мира для организации третьего интернационала. На эту конференцию приехали представители рабочих из всех частей света. Приехали для того, чтобы положить начало третьему интернационалу.

Это не будет соглашательский, приспособляющийся интернационал. Это будет боевое объединение международного пролетариата, объединение революционной борьбы за коммунизм.

В пламени кровавого пожара вновь вырос призрак коммунизма. Кровью миллионов буржуазия хотела затухнуть навсегда движение рабочих. Много было пролито за время чудовищной бойни этой крови, крови трудящихся. Но кровь только прочнее спаяла пролетариев всего мира. Обескровленные и обезоруженные они обратят новые силы для борьбы за освобождение. Алое знамя

да здравствует третий коммунистический интернационал!

Н. Прокоров.

Местная жизнь.

К созданию советских хозяйств. В настоящее время гор. исп. комитет приступает к организации целой сети советских хозяйств в окрестностях гор. Костромы. С этой целью в четверг 6-го марта в 1 час. дня в помещении горискома созывается предварительное совещание с участием представителей от губ. к-та Р. К. П., губисполкома, губземотдела, губсовнархоза, центр. совета профес. союзов и представителей печати.

К сведению всех школ 1-й и 2-й ступени. В пятницу 7 марта в 11 час. дня в помещении быв. 2-й мужской гимназии на Ленинской улице состоится доклад т. Покровского на тему „Е. няня трудовая школа“ для педагогов и представителей трудового населения в школьно-педагогич. советах. Приглашаются все интересующиеся данным вопросом. Все педагоги в этот день освобождаются от классовых занятий.

В национализированных именных. Получено радио: Наркомвндел постановил со всех тех именных, которые перешли в распоряжение комиссариата, никаких налогов и недоимок не взимать с момента их перехода.

Общегородской Комитет Р. К. П. объявляет, что все коммунисты и сочувствующие работающие в Отделах Нар. Обр., в школах (преподаватели и младш. е. служащие), в клубах и вообще в области народного просвещения должны явиться 6-го сего марта в 7 часов вечера в помещении 2-й Сов. школы 2-й ступени (быв. 2-я гимназия) Ленинская, 12, на собрание по вопросу организации прова. союза.

Женский концерт-вигинг. В пятницу 7 марта в 7 час. вечера, в Народном доме состоится женский концерт-вигинг, посвященный дню 23 февраля, т. е. Красной армии. На концерте выступают: х-р 1-го Соц. клуба, скрипка Мазанет, Виноградова и Чехова (пение), Баранова и Леонтьева (декламация).

На вигинге выступают: Раstopчина, Виноградова, Карманова и Нисковская. Вход бесплатный.

З-болевания тифом. По данным городского медико-санитарного отдела, за болеваний сыпным тифом в городе и пригородах за неделю с 23 февраля по 1 марта (вкл.) отмечено 17 случаев.

Кроме того доставлены в заразные отделение губернской больницы из Костромского уезда 8 сыпнотифозных.

На губернский лесной съезд, назначенный на 25 марта, вносятся следующие вопросы: 1) доклад с мест о положении лесного дела в Костромской губернии, 2) выработка общего плана хозяйства в губернии, в связи с доходящими лесов и новыми задачами лесоподотделов, 3) вопрос о корневых и твердых породах на лес, 4) организация новых лесничеств в губернии, 5) опытное лесное дело в губернии, 6) план лесоустроительных работ в текущем году, в связи с расширением земельного фонда, 7) отпуск лесных материалов и условия платного, бесплатного и льготного отпусков леса, 8) организация лесокультурного дела в губернии и вопросы лесовосстановления, 9) распространение лесных знаний и организация сп. лесн. библиотек при лесничествах, 10) прием лесов в общенародный фонд, технический надзор за лесами и положение инспекторского дела, 11) охрана лесов и административный надзор за ними, 12) профессиональные нужды лесных техников, 13) отчуждение лесных площадей в земельный фонд и отпуск леса коммуна.

От дошкольного подотдела. В 5-й Дом Ребенка, что на р. Волгой, открыта запись детей в возрасте от 3 до 6 лет и в Детский Сад от 6 до 8 лет. Запись будет производиться ежедневно с 5 сего марта от 12 ч. до 1 часу дня и от 5 до 8 ч. вечера. Адрес: за Волгой, Московская улица, дом Горбунова.

«Ходатай». Среди безработных участили кассы распространился слух, что поводом к увеличению пособия безработным послужило ходатайство об этом перед правлением кассы со стороны гражд. Зубова, за что последним было выдано вознаграждение по 50 коп. с каждого участника кассы. В связи с этими слухами правление было допрошено некоторые участники кассы, подтвердившие правдоподобность этих слухов.

Возмущаясь подобной махинацией гр. Зубова, осмелившегося, разыгрывая роль представителя безработных, брать с них за легендарные ходатайства вознаграждение, правление кассы доводит до сведения всех ее участников, что пособия были увеличены правлением с согласия губ. отдела труда, при чем во внимание были приняты все более увеличивающиеся дороговизна и достаточно организованнейший фонд страхования на случай безработицы. Гр. же Зубов за взяточничество и ложное

Накануне социальной революции.

(Немецкие правительственные радиотелеграммы, пережатые Костр.-радиостанцией).

Генеральная забастовка в Берлине.—Рабочие требуют создания советской системы.

Берлинские советы постановили организовать генеральную забастовку. 2/3 рабочих забастовали с ночи на 3 марта. Требования забастовщиков по существу, политического характера: 1) создание Советской системы; 2) освобождение политических арестантов особенно

Ледбура и Радена; 3) роспуск добровольческого охранного корпуса; 4) замена теперешних судов народными судами; 5) предание народному революционному суду кронпринца, Гинденбурга и Лундендорфа.

Спартакосцы на посту. Из многих мест Германии приходят известия о серьезных спартакосских выступлениях.

Выступление бастующих рабочих.

3 марта после полудня забастовщики принялись по своему хозяйничать в Берлине. Толчком к этому послужил арест одного человека полицейским. Толпа разоружила нескольких полицейских, речных стражников, перерезала телефонные и телеграфные провода и освободила арестантов.

истолкование причин увеличения пособия...

Не мешайте другим.

(Письмо в редакцию).

Некоторые из слушателей 1-го семестра школы...

Слушатели 1-го семестра Школы для взрослых 3-го участка.

Театр и музыка.

В воскресенье 2 марта в Народном доме драматический кружок при Рабочем Кооперативе...

Пролетарская культура.

В 3 «Доме Ребенка». В воскресенье 2 марта в помещении 3-го Дома Ребенка (фабрика Зотова)...

От всех родителей можно было слышать, что результатом этого влияния явилась любовь детей к свободному творчеству...

Матери рассказывают, что дети устраивают дежурства дома и без всяких перебранок исполняют то, что раньше вызывало массу крика и недоразумений.

На показательной сцене театрального подотдела Костр. губ. отдела просвещения...

По окончании спектаклей будут происходить собеседования по поводу постановок с подробным их разбором.

Первый спектакль будет поставлен силами Яковлевского культурно-просв. кружка в воскресенье 16 марта.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Постановка молочного дела. Основная задача организации молочного дела — в целесообразном и равномерном распределении молока среди населения.

И организации советских хозяйств. Рациональная постановка городского хозяйства ведет к тому, что город становится все более самостоятельной хозяйственной единицей.

Надвигающийся финансовый кризис заставляет спешить за расширением масштаба советских хозяйств.

Огородное дело. Горох стремится ко всяческому поощрению занятый огородничеством и охотно идет на встречу всякого рода заявлениям об отводе участков.

Продовольствие.

Поезда с хлебом для Губпродфазтона. Губ. Прох. Комитет, заслушав в заседании 24-го февраля телеграмму из Москвы от уполномоченного Губпродкома...

Отпуск муки и овса Упродкомом. Губпродком, заслушав справку Отдела Зернопрод о выходящем количестве овса и муки от ст. Шарья...

На горячие приварки для учащихся. Губ. Прох. Коллегия, утвердила доклад Отдела Учраз об отпуске Костромскому Упродкому...

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Шрифт для типографий. В виду крайней нужды уездных типографий в шрифте, губ. полиграф. отделом предложено Петроградской словолитне «Ланге»...

О снабжении металлом населения, учреждений и кооперативов. По вопросу о снабжении металлом населения, металлоторг. отделом СНХ велось переговоры в Продрасмете ВСНХ...

И организации музея кустарных изделий по металлу. Секция металлических изделий и приборостр. Отдела Металла ВСНХ обратилась к Губсовнархозу...

Последние известия.

Экономический террор против буржуазии. ЛОДЗЬ, 26 февр. Лохзинская буржуазная печать сообщает об экономическом терроре против буржуазии.

На красном фронте.

Северный фронт. В Архангельском районе в Шенурском направлении наше наступление влохь лозаго берега реки Вага развивается. В Архангельском направлении огнем нашего бронированного поезда разрушено несколько строений...

Южный фронт. В Донецком районе занято Церковное севернее станции Первомайский. В виду чрезвычайной государственной важности поставленной отделению задачи. Секцией организуется Всероссийский Музей кустарных изделий по металлу и библиотеки...

Профессиональная жизнь.

И проведению новых тарифов. Всем отделениям всероссийского союза рабочих металлистов разослана центр. к-том союза следующая утвержденная Народным Комиссариатом Труда с 1-го февраля с. г. схема тарифных ставок для рабочих и служащих.

Убитые горем жена и дети с глубоким пресмыслием взвещают родных и знакомых о внезапной кончине дорогого мужа и отца Александра Ивановича СОКОЛОВА.

ТОВАРИЩИ—ГРАЖДАНЕ! Комиссия по организации Районных Комитетов при Горискоме объявляет что в четверг 6 марта с. г. будут произведены выборы: 1) 29 районного комитета в 8 ч. веч. нов. врем. в помещении быв. 1 гимназии на Муравьевке.